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Sondaggio PRE-ELETTORALE ELEZIONI COMUNALI NAPOLI 2021

SCHEDA METODOLOGICA

AUDIENCE:

UNIVERSO CAMPIONARIO: 2.433

INTERVISTE VALIDE: 816

METODOLOGIA DI 

RILEVAZIONE:
CATI (fisso) / CAMI (cellulare)/ CAWI (web)

PERIODO DI 

RILEVAZIONE:
23 -28 GIUGNO 2021

SOGGETTO COMMITTENTE: LAB2101 PER PER AFFARITALIANI.IT 

3



1. Plus / minus 

AMMINISTRAZIONE DI NAPOLI

4
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9,4

11,8

13,2

17,1

18,1

18,9

20,7

22,4

23,5

26,4

34,8

Trasporti

Eventi / Cultura

Turismo / Crescita turistica

Igiene Urbana

Beni comuni

Manutenzione e decoro urbano

Verde

Giovani

Coinvolgimento delle associazioni

Diritti LGBT e tutela fasce più deboli

Trasparenza/ Legalità / Onestà

VALUTAZIONE ATTUALE SINDACO E AMMINISTRAZIONE DI NAPOLI
MI POTREBBE DIRE IN QUALE TRA QUESTI AMBITI L’AMMINISTRAZIONE USCENTE GUIDATA DA LUIGI DE MAGISTRIS 

L’HA SODDISFATTA MAGGIORMENTE PER LE INIZIATIVE INTRAPRESE E LE ATTIVITÀ SVOLTE ? (leg. elenco con rotazione max 3 risp )

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”
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7,7

8,8

9,7

14,3

17,9

18,9

20,1

23,9

24,5

29,7

29,7

33,8

41,8

La progettualità e lo sviluppo del porto

Illuminazione pubblica

Gli extracomunitari

L’assistenza alle fasce deboli (anziani, disabili, ecc.)

La carenza/scarsa manutenzione di verde pubblico/ parchi

La criminalità organizzata

La manutenzione delle scuole e la loro messa in sicurezza

Cultura e turismo

Lo smaltimento dei rifiuti/la raccolta differenziata

La manutenzione e la pulizia delle strade

Presidi  sanitari poco adeguati

Traffico, viabilità e parcheggi

La disoccupazione/la mancanza di lavoro

i principali problemi di NAPOLI 
SECONDO LEI QUALI SONO I PROBLEMI PRINCIPALE DI NAPOLI? (leg. elenco con rotazione max 3 risp )

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”
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2. LE PROSSIME ELEZIONI 

COMUNALI NAPOLI 2021 
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PARLIAMO ORA DEL LUOGO IN CUI VIVE, LEI È INFORMATO CHE TRA IL 15 SETTEMBRE E IL 15 OTTOBRE SI 

TERRANO LE ELEZIONI COMUNALI PER IL NUOVO SINDACO DELLA CITTA’ DI NAPOLI ? 

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”

LE PROSSIME ELEZIONI COMUNALI NAPOLI 2021 8

SI

78,3%

NO

21,7%
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COME È NOTO TRA IL 15 SETTEMBRE E IL 15 OTTOBRE SI SVOLGERANNO A NAPOLI LE ELEZIONI PER ELEGGERE IL 

NUOVO SINDACO, LEI PENSA CHE ANDRA’ A VOTARE ?(A CHI RISP. 1 A D.5) 

LE PROSSIME ELEZIONI COMUNALI NAPOLI 2021 9

NON 

ANDRANNO A 

VOTARE

39,1%

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE, SENZA OPINIONE: 23,4%”

ANDRANNO 

A VOTARE

60,9%

CERTAMENTE 

SI

29,2%

PROBABILMENTE SI

31,7%

PROBABIL

MENTE NO

26,9%

CERTAMENTE 

NO

12,2%



3. I CANDIDATI sindaco (IN ORDINE ALFABETICO): 

CONOSCENZA E FIDUCIA

10
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MI POTREBBE DIRE SE CONOSCE, ANCHE SOLO PER SENTITO NOMINARE, ANTONIO BASSOLINO?

I CANDIDATI SINDACO: CONOSCENZA E FIDUCIA 11

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”

SI

94,9%

NO

5,1%
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…E QUANTA FIDUCIA HA IN ANTONIO BASSOLINO? (A CHI RISP. 1 A D12) 

I CANDIDATI SINDACO: CONOSCENZA E FIDUCIA 12

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE ANTONIO BASSOLINO – AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”

NON 

FIDUCIA

64,6%

FIDUCIA

31,3%

MOLTO  

3,4%

ABBASTANZA 

27,9%

POCO

44,1%

PER NULLA 

20,5%

S.O.

4,1%
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ORA LE LEGGERO I PRINCIPALI CANDIDATI ALLE PROSSIME ELEZIONI COMIUNALI DI NAPOLI, MI POTREBBE DIRE 

SE CONOSCE, ANCHE SOLO PER SENTITO NOMINARE, ALESSANDRA CLEMENTE? 

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”

LE PROSSIME ELEZIONI COMUNALI NAPOLI 2021 13

SI

61,3%

NO

38,7%
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…E QUANTA FIDUCIA HA IN ALESSANDRA CLEMENTE? (A CHI RISP. 1 A D.8) 

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE ALESSANDRA CLEMENTE– AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”

I CANDIDATI SINDACO: CONOSCENZA E FIDUCIA 14

NON 

FIDUCIA

35%

FIDUCIA

43,9%
MOLTO  

14,7%

ABBASTANZA 

29,2%

POCO

23,3%

PER NULLA 

11,7%

S.O.

21,1%
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MI POTREBBE DIRE SE CONOSCE, ANCHE SOLO PER SENTITO NOMINARE, GAETANO MANFREDI ? 

I CANDIDATI SINDACO: CONOSCENZA E FIDUCIA 15

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”

SI

50,2%

NO

49,8%
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…E QUANTA FIDUCIA HA IN GAETANO MANFREDI? (A CHI RISP. 1 A D.10) 

I CANDIDATI SINDACO: CONOSCENZA E FIDUCIA 16

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE GAETANO MANFREDI– AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”

NON 

FIDUCIA

38,5%

FIDUCIA

52,7%MOLTO  

18,8%

ABBASTANZA 

27,4%

POCO

32,5%

PER NULLA 

17,8%

S.O.

3,4%
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MI POTREBBE DIRE SE CONOSCE, ANCHE SOLO PER SENTITO NOMINARE, CATELLO MARESCA? 

I CANDIDATI SINDACO: CONOSCENZA E FIDUCIA 17

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”

SI

48,7%
NO

51,3%
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FIDUCIA

40,2%

…E QUANTA FIDUCIA HA IN CATELLO MARESCA? (A CHI RISP. 1 A D.14) 

I CANDIDATI SINDACO: CONOSCENZA E FIDUCIA 18

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE CATELLO MARESCA– AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”

NON 

FIDUCIA

37,3%

MOLTO  

8,7%

ABBASTANZA 

28,9%

POCO

34,3%

PER NULLA 

18,8%

S.O.

9,3%
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48,7

50,2

61,3

94,9

CATELLO MARESCA

GAETANO MANFRENDI

ALESSANDRA CLEMENTE

ANTONIO BASSOLINO

I CANDIDATI SINDACO: OVERALL CONOSCENZA

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”

19
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I CANDIDATI SINDACO: OVERALL FIDUCIA 

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOXSCERE IL CANDIDATO SINDACO– AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”

2
0

31,3

40,2

43,9

52,7

ANTONIO BASSOLINO

CATELLO MARESCA

ALESSANDRA CLEMENTE

GAETANO MANFRENDI



4. I CANDIDATI sindaco (IN ORDINE ALFABETICO):

PROFILO DI IMMAGINE

21
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5,9

7,2

5,5

6,9

7,5

6,1

4,9

5,2

5,6

6,1

Onesto Pensa ai propri

interessi

Competente Tradizionalista Determinato Brillante Innovatore Tutela la proprietà

privata

Capace Impegnato a livello

civico e sociale

ANTONIO BASSOLINO

BASE: COLORO CHE DICHIARANO  DI  CONOSCERE ANONIO BASSOLINO– AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

ORA LE LEGGERO UNA SERIE DI CARATTERISTICHE MI POTREBBE DIRE QUANTO SECONDO LEI ANTONIO 

BASSOLINO E’…(SOLO A CHI RISP. 1 A D.12)

Antonio baSSOLINO: PROFILO DI IMMAGINE
22
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5,2

4,6

5,8

4,9

6,1

5,7

6,5

5,6

5,3

4,2

Coerente Mi ispira fiducia Tutela le pari

opportunità

Una figura positiva

per la città

Affidabile Vicino alla gente Carismatico Creativo Genera armonia Diverso dai soliti

politici

ANTONIO BASSOLINO

ANTONIO BASSOLINO: PROFILO DI IMMAGINE

BASE: COLORO CHE DICHIARANO  DI  CONOSCERE ANTONIO BASSOLINO – AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

ORA LE LEGGERO UNA SERIE DI CARATTERISTICHE MI POTREBBE DIRE QUANTO SECONDO LEI ANTONIO 

BASSOLINO E’… (SOLO A CHI RISP. 1 A D.12)
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8,3

4,9

6,8

5,1

7,6

7,1

8,8

4,6

6,5

8,7

Onesta Pensa ai propri

interessi

Competente Tradizionalista Determinata Brillante Innovatrice Tutela la proprietà

privata

Capace Impegnata a livello

civico e sociale

ALESSANDRA CLEMENTE

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE ALESSANDRA CLEMENTE – AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

ORA LE LEGGERO UNA SERIE DI CARATTERISTICHE MI POTREBBE DIRE QUANTO SECONDO LEI ALESSANDRA 

CLEMENTE E’… (SOLO A CHI RISP. 1 A D.8)

ALESSANDRA CLEMENTE: PROFILO DI IMMAGINE
24
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7,1

5,9

8,3

6,9

6,4

7,2

6,4

7,3

5,9

8,9

Coerente Mi ispira fiducia Tutela le pari

opportunità

Una figura positiva

per la città

Affidabile Vicino alla gente Carismatica Creativa Genera armonia Diversa dai soliti

politici

ALESSANDRA CLEMENTE

ALESSANDRA CLEMENTE: PROFILO DI IMMAGINE
ORA LE LEGGERO UNA SERIE DI CARATTERISTICHE MI POTREBBE DIRE QUANTO SECONDO LEI 

ALESSANDRA CLEMENTE E’… (SOLO A CHI RISP. 1 A D.8)

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE ALESSANDRA CLEMENTE – AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

25
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7,5

5,2

7,9

6,2

5,4

5,1
5,3

4,9

7,2

7,5

Onesto Pensa ai propri

interessi

Competente Tradizionalista Determinato Brillante Innovatore Tutela la proprietà

privata

Capace Impegnato a livello

civico e sociale

GAETANO MANFREDI

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE GAETANO MANFREDI – AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

ORA LE LEGGERO UNA SERIE DI CARATTERISTICHE MI POTREBBE DIRE QUANTO SECONDO LEI GAETANO 

MANFREDI E’… (SOLO A CHI RISP. 1 A D.10)

GAETANO MANFREDI: PROFILO DI IMMAGINE
26
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7,7

6,6

7,9

6,9

7,3

5,8

5,2

4,3

6,8

5,3

Coerente Mi ispira fiducia Tutela le pari

opportunità

Una figura positiva

per la città

Affidabile Vicino alla gente Carismatico Creativo Genera armonia Diverso dai soliti

politici

GAETANO MANFREDI

Gaetano manfredi : PROFILO DI IMMAGINE

BASE: COLORO CHE DICHIARANO  DI CONOSCERE GAETANO MANFREDI– AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

ORA LE LEGGERO UNA SERIE DI CARATTERISTICHE MI POTREBBE DIRE QUANTO SECONDO LEI GAETANO 

MANFREDI E’… (SOLO A CHI RISP. 1 A D.10)
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7,9

6,2

7,2

6,5
6,3

6,8

6,2

7,5

7,1

6,2

Onesto Pensa ai propri

interessi

Competente Tradizionalista Determinato Brillante Innovatore Tutela la proprietà

privata

Capace Impegnato a livello

civico e sociale

CATELLO MARESCA

BASE: COLORO CHE DICHIARANO  DI CONOSCERE CATELLO MARESCA – AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

ORA LE LEGGERO UNA SERIE DI CARATTERISTICHE MI POTREBBE DIRE QUANTO SECONDO LEI CATELLO 

MARESCA E’… (SOLO A CHI RISP. 1 A D.14)

CATELLO MARESCA: PROFILO DI IMMAGINE 28
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7,1

5,9

6,6

6,3

7,8

6,1
6,2

6,3
6,2

5,9

Coerente Mi ispira fiducia Tutela le pari

opportunità

Una figura positiva

per la città

Affidabile Vicino alla gente Carismatico Creativo Genera armonia Diverso dai soliti

politici

ALESSANDRA CLEMENTE

CATELLO MARESCA: PROFILO DI IMMAGINE
ORA LE LEGGERO UNA SERIE DI CARATTERISTICHE MI POTREBBE DIRE QUANTO SECONDO LEI 

CATELLO MARESCA E’…(SOLO A CHI RISP. 1 A D.14)

BASE: COLORO CHE DICHIARANO  DI CONOSCERE CATELLO MARESCA– AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

29
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8,3

4,9

6,8

5,1

7,6

7,1

8,8

4,6

6,5

8,7

7,5

5,2

7,9

6,2

5,4

5,1
5,3

4,9

7,2

7,5

5,9

7,2

5,5

6,9

7,5

6,1

4,9

5,2

5,6

6,1

7,9

6,2

7,2

6,5

6,3

6,8

6,2

7,5

7,1

6,2

Onesto Pensa ai propri

interessi

Competente Tradizionalista Determinato Brillante Innovatore Tutela la proprietà

privata

Capace Impegnato a livello

civico e sociale

ALESSANDRA CLEMENTE

GAETANO MANFREDI

ANTONIO BASSOLINO

CATELLO MARESCA

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE I CANDIDADATI– AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

ORA LE LEGGERO UNA SERIE DI CARATTERISTICHE MI POTREBBE DIRE QUANTO SECONDO LEI CATELLO MARESCA 

E’…(SOLO A CHI RISP. 1 A D.8-D.10-D.12-D.14)

PROFILO DI IMMAGINE: OVER-ALL 30
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7,1

5,9

8,3

6,9

6,4

7,2

6,4

7,3

5,9

8,9

7,7

6,6

7,9

6,9

7,3

5,8

5,2

4,3

6,8

5,3
5,2

4,6

5,8

4,9

6,1

5,7

6,5

5,6

5,3

4,2

7,1

5,9

6,6

6,3

7,8

6,1
6,2

6,3
6,2

5,9

Coerente Mi ispira fiducia Tutela le pari

opportunità

Una figura positiva

per la città

Affidabile Vicino alla gente Carismatica Creativa Genera armonia Diversa dai soliti

politici

ALESSANDRA CLEMENTE

GAETANO MANFREDI

ANTONIO BASSOLINO

CATELLO MARESCA

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE I CANDIDADATI– AL NETTO DEI NON SA NON RISPONDE

ORA LE LEGGERO UNA SERIE DI CARATTERISTICHE MI POTREBBE DIRE QUANTO SECONDO LEI CATELLO MARESCA 

E’…(SOLO A CHI RISP. 1 A D.8-D.10-D.12-D.14)

PROFILO DI IMMAGINE: OVER-ALL 31



5. HEAD2HEAD candidati SINDACO:

POSSIBILI BALLOTTAGGI

32
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MIN MAX

38,2% 42,2%

21,5% 25,5%

18,7% 22,7%

6,9% 10,9%

4,7% 8,7%
ALTRO CANDIDATO SINDACO

ANTONIO BASSOLINO

ALESSANDRA CLEMENTE

CATELLO MARESCA

GAETANO MANFRENDI

LE INTENZIONI DI VOTO AI CANDIDATI SINDACO
IN DEFINITIVA QUALE CANDIDATO VOTEREBBE TRA QUESTI COME PROSSIMO SINDACO DELLA CITTA’ DI 

NAPOLI ? 

BASE: TOTALE CAMPIONE – AL NETTO DEI “ NON SA, NON RISPONDE”
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Head2Head: ANTONIO BASSOLINO – ALESSANDRA CLEMENTE
SE DOVESSE SCEGLIERE IL PROSSIMO SINDACO DI NAPOLI TRA ANTONIO BASSOLINO  EALESSANDRA 

CLEMENTE CHI SCEGLIEREBBE?

34

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE I CANDIDATI

38,8%

61,2%
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Head2Head: ANTONIO BASSOLINO – GAETANO MANFREDI
SE DOVESSE SCEGLIERE IL PROSSIMO SINDACO DI NAPOLI TRA ANTONIO BASSOLINO E GAETANO MANFREDI 
CHI SCEGLIEREBBE ? 

35

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE I CANDIDATI

27,2%

72,8%
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Head2Head: ANTONIO BASSOLINO – CATELLO MARESCA 
SE DOVESSE SCEGLIERE IL PROSSIMO SINDACO DI NAPOLI TRA ANTONIO BASSOLINO E CATELLO MARESCA CHI 
SCEGLIEREBBE ? 

36

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE I CANDIDATI

45,1%

54,9%
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Head2Head: ALESSANDRA CLEMENTE – GAETANO MANFREDI 
SE DOVESSE SCEGLIERE IL PROSSIMO SINDACO DI NAPOLI TRA ALESSANDRA CLEMENTE E  GAETANO MANFREDI 
CHI SCEGLIEREBBE? 

37

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE I CANDIDATI

48,8%
51,2%
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Head2Head: ALESSANDRA CLEMENTE – CATELLO MARESCA 
SE DOVESSE SCEGLIERE IL PROSSIMO SINDACO DI NAPOLI TRA ALESSANDRA CLEMENTE E CATELLO MARESCA 
CHI SCEGLIEREBBE ? 

38

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE I CANDIDATI

44,7%
55,3%
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Head2Head: GAETANO MANFREDI – CATELLO MARESCA
SE DOVESSE SCEGLIERE IL PROSSIMO SINDACO DI NAPOLI TRA GAETANO MANFREDI E CATELLO MARESCA CHI 
SCEGLIEREBBE ? 

39

BASE: COLORO CHE DICHIARANO DI CONOSCERE I CANDIDATI

44,8%

55,2%


